
People Walking...
running, in a wheelchair, pushing stroller, etc.

People Riding...
bike, scooter, skate, etc.

RATE YOUR SATISFACTION 
WITH WALKING IN 
DAYTON RIGHT NOW

LOVE IT   16%

LIKE IT  37%

IT’S OKAY  36%

HATE IT  7%

UNSURE  4%

IS ANYTHING PREVENTING YOU FROM WALKING 
TO THOSE DESTINATIONS RIGHT NOW?

WHAT WOULD YOU LIKE TO SEE CHANGED?

TOP 6 ANSWERS

TOP 6 ANSWERS

IS ANYTHING PREVENTING YOU FROM RIDING TO 
THOSE DESTINATIONS RIGHT NOW?

WHAT WOULD YOU LIKE TO SEE CHANGED?

TOP 6 ANSWERS

TOP 6 ANSWERS

Meetings with 
Local groups

Public input 
Events

Online map 
Comments

Surveys
Completed

19 20 340+ 1000+

44%
I WORK IN DAYTON

81%
I HAVE A CAR

68%
I LIVE IN DAYTON

58%
I HAVE A BICYCLE

RATE YOUR SATISFACTION 
WITH RIDING IN DAYTON 
RIGHT NOW

LOVE IT   16%

LIKE IT  27%

IT’S OKAY  35%

HATE IT  7%

UNSURE  14%

I AM INTERESTED IN RIDING...

FOR FITNESS & RECREATION  75%

TO THE STORE  57%

TO SEE FAMILY & FRIENDS  51%

TO WORK  42%

TO A BUS STOP OR TRAIN STATION 16%

TO SCHOOL  16%

40%

19%
12%

OTHERI WALK
I RIDE A 
BICYCLE

I RIDE A BUS 
OR TRAIN

83%

I DRIVE

66%

HOW DO YOU GET AROUND DAYTON?

TO A BUS STOP OR TRAIN STATION 24%

TO WORK  24%

I AM INTERESTED IN WALKING...

FOR FITNESS & RECREATION  82%

TO THE STORE  59%

TO SEE FAMILY & FRIENDS  43%

TO SCHOOL  11%

SURVEY AND ANALYSIS PREPARED BY THE GREENWAY COLLABORATIVE, INC

AVG AVG

Personal Safety (stray pets, crime, panhandling)1

Sidewalk Conditions (disrepair, narrow, trash, wheelchair accessible) 2

Time/Distance to Destinations (grocery stores, recreation centers)3

Lack of Snow and Ice Removal (sidewalks, ramps)4

Poor Pedestrian Lighting (sidewalks, bridges, intersections)5

Shade6

Lack of Safe Bikeways (separated from cars, family friendly)1

Dangerous Roadways (speeding, distracted driving, cars in bike lane)2

Safety/Comfort Riding in Dayton (personal safety, tra�c, bike facilities)3

Poor Pavement Conditions (e.g. bikeways, sidewalks, roadways)4

Unsafe Road Crossings5

Lack of Bike Parking6

More Lighting for Pedestrians1

More Enforcement (e.g. tra�c laws, vandalism, crime, maintenance issues)2

Repair Sidewalks (cracks, ramps, pavement)3

More trees and greenery (e.g. shade, aesthetics, street bu�er)4

 More sidewalks (complete gaps, to destinations)5

Clean-up (trash, broken glass, vacant lots, overgrown vegetation)6

Safe Bikeways Separated from Roadway1

More Bike Lanes2

Better Maintenance (repair pavement, street sweeping, �ooding issues)3

More Enforcement (reckless motorists, cars in bike lane)4

Improve access to trails (from neighborhoods, along river, between trails)5

Slow Down Drivers / Speeding Countermeasures6


